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GUZZI. La mia interrogazione, per ciò 
che concerne la soppressione del posto di 
ispet tore nel circondario di Pallanza, è 
s t a t a mot iva ta dalla r isposta che mi de t t e 
Tonorevole .ministro R a v a nella seduta 
della Camera, del I o dicembre 1906, allor-
quando dovet t i segnalare, insieme ad altri 
colleghi, gli inconvenienti gravi a cui ha 
da to luogo il nuovo regolamento del 19 a-
prile 1906. 

Allora l 'onorevole ministro Bava , rico-
noscendo che veramente esistevano i gravi 
inconvenienti da noi lamenta t i , p romet teva 
di r ipararvi , e dichiarò fe rmamente che 
poiché con la legge sul Mezzogiorno egli 
avrebbe po tu to r iorganizzare le circoscri-
zioni del l ' I tal ia meridionale, perchè quella 
legge gliene dava autorizzazione e modo, 
era d 'a l t ra par te persuaso che la norma 
generale della pubblica amminis t razione era 
quella di provvedere ai bisogni veri e di 
migliorare gli errori che in f a t t o si appa-
lesavano; e quindi sperava di poter correg-
gere gli errori r i levati da me e da altri col-
leghi, quan tunque il regolamento lo te-
nesse obbligato per cinque anni a quelle 
date circoscrizioni ; e soggiungeva che non 
avrebbe mancato di s tudiare il modo di 
poterlo fare, al fine di r iparare agli incon-
venienti l amenta t i . 

In seguito al parere emesso dal Consiglio 
di Stato, provocato dallo stesso ministro, 
io mi era convinto che egli fosse autoriz-
zato a r iparare anche all ' ingiustizia com-
messa colla soppressione del posto di ispet-
tore nel circondario di Pal lansa ; posto che 
esisteva fin da quando fu appl ica ta la legge 
Casati. 

^Ma. poiché l 'onorevole sottosegretario di 
Sta to per l ' istruzione pubbl ica ha avu to ora 
la cortesia di dirmi che, se non po t rà ripristi-
nare il posto di i spe t tore nel circondario di 
Pallanza, potrà provvedere a r iordinare le 
circoscrizioni stabil i te dal regolamento per 
la provincia di Novara , così mi permet to di 
f a rp resen tecomel 'u t i l e r io rd inamentodebba 
farsi col rest i tuire a quel circondario la sua 
sede di ispet tore scolastico. I n f a t t i l 'ono-
revole sottosegretario di S t a to non ignora 
che la popolazione del circondario di Pal-
lanza supera di ben novemila abi tant i quelle 
dei circondari di Varallo e di Domodossola 
r iuni te insieme, e riconoscerà che,„ se v 'era 
un posto di ispettore da sopprimere, cer-
t a m e n t e non doveva essere quello del cir-
condario di Pal lanza. 

Prendo per tan to a t to delle dichiarazioni 

e delle promesse f a t t e t e s t é dall 'onorevole 
sottosegretario di Stato, delle quali lo rin-
grazio, e confido che egli saprà mantenerle 
provvedendo a r iparare agli errori ed ai 
gravi inconvenienti che egli stesso ha do-
vuto riconoscere, col ridare anz i tu t to alla 
ci t tà di Pallanza, capoluogo del l ' importante 
circondario, l 'ant ica sede di ispet tore scola-
stico. Spero così di potermi allora dichia-
ra re comple tamente sodisfat to . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
dell 'onorevole Vallone al ministro dei lavori 
pubblici, « per sapere se, dandosi carico 
delle condizioni misere di vi a in cui ver-
sano i fanalisti del Regno, abbia in animo di 
migliorare la loro sorte aumen tando gli ir-
risori s t ipendi ». 

H a facol tà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per i lavori pubblici. 

DARI, sottosegretario di 8tato peri lavori 
pubblici. Per migliorare le sort i dei fanali-
sti, la nostra amministrazione ha proposto, 
anzi tu t to , un aumento che va dal 30 al 40 
per cento; in secondo luogo, un aumento 
del personale, per diminuirne il lavoro; in 
terzo luogo, la diminuzione dei posti infimi 
e l 'accrescimento graduale dei posti più ele-
vati; finalmente, ha nominato una Commis-
sione per r ivedere i regolamenti e rendere 
ancor meno gravosa l 'opera di questi mo-
desti ma benemerit i funzionari . 

Tu t to ciò risulta anche dal disegno di 
legge che por ta il numero 908 e che l 'ono-
revole Vallone sa essere dinanzi alla Ca-
mera, anzi, a t tua lmente , presso la Giunta 
del bilanc io e, per essa, nelle mani del so-
lerte relatore, onorevole Aguglia. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Vallone ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

VALLONE. Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di S ta to delle sue dichiara-
zioni e ne prendo a t t o . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole De Felice-
Giuffrida ha interrogato il ministro dell'i-
s t ruzione pubblica, « per sapere quando 
intenda, presentare alla Camera il nuovo 
regolamento per gli impiegati delle biblio-
teche governative, da t an to tempo promesso 
ed at teso ». 

Non essendo presente l 'onorevole De Fe-
lice-Giuffrida, questa interrogazione s'in-
tende r i t i ra ta . 

Seguono alcune interrogazioni che sono 
rivolte al ministro dell ' interno e che, per 
la ragione già nota, saranno svolte in a l t ra 
seduta . 

Sarebbero così esaurite le prime quin-


